CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz i naprawa maszyn i urzadzen precyzyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.15

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.15-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZES ¢ PISEMNA PODSTAWA 21’01}(7)GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [®

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W [E|C| D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
© CKE 2019



Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono symbol bedacy oznaczeniem przektadni zebatej

I

A. obiegowej.
B. stozkowe;j.
C. ro6znicowej. 1k
D. $limakowe;.

Zadanie 2.

Przedstawione na rysunku koto wariatorowe jest podzespotem przektadni

A. zgbate;j.

B. falowe;.

C. pasowe].

D. ancuchowe;.
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono fragment klucza

A. pflaskiego.

B. imbusowego.

C. pneumatycznego.

D. dynamometrycznego.

Zadanie 4.

Ktore narzedzie skrawajace zostato uzyte do operacji przedstawionej na rysunku?

A. Frez.

B. Narzynka.

C. Gratownik.

D. Gwintownik.
Zadanie 5.

Przedstawiong na rysunku $rube nalezy odkreca¢ kluczem

A. hakowym.
B. nastawnym.
C. nasadowym.
D. imbusowym.
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Zadanie 6.

Przedstawiong na rysunku nakretke nalezy dokrecaé kluczem

A. plaskim.
B. rurowym.
C. czolowym.

D. oczkowym.

Zadanie 7.

Grubos$¢ zeba kota zebatego nalezy zmierzy¢ za pomoca

A. czujnika zegarowego.

B. suwmiarki modutowe;.

C. mikrometru wewngtrznego.

D. glebokosciomierza suwmiarkowego.

Zadanie 8.

Zgodnie z danymi zamieszczonymi w tabeli moment dokrecania nakretek szpilek cylindra 3L o $rednicy 7"

miesci si¢ zakresie

Momenty dokrécania Momenty dokrécania
A. 3435 Nm Srednica nakretek szpilek cylindrow rakrétek szpilek cylindriw
B 8187 Nm o 2H, 2HD, 3H, 3HD, VH, HD* 3L, 2A
: 2 Nm Nm
C. 373+392 Nm 1% 24— 25 2.0
D. 1085+1107 Nm o
61-67 15-16
2%
3w 163 - 169 34 - 35
4" 178 - 184
5" 423 - 429
81 -87
6" 716 —-738
7 1085-1107 81 -87
8" 1584 -1606 149 -155
10" 201 - 211
12" 233 -245
14" 373 -392

Zadanie 9.

Ktory rodzaj potaczenia zgrzewanego przedstawiono na rysunku?

A. Liniowe. k \Q
B. Czotowe. (»

C. Garbowe.

D. Punktowe.

|
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Zadanie 10.

Na przedstawionym rysunku proces demontazu, dotyczy

kota zgbatego.

kota pasowego.
lozyska tocznego.
tozyska slizgowego.

0wy

Zadanie 11.
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Na podstawie przedstawionego planu montazu zespolu watka przekladni wskaz kolejnos¢ montazu jego

czesSci.
A. 6,54,3,1
B. 1,3,6,5,4
C. 1,3,4,5,6
D. 4,5,6,1,3

Zadanie 12.
Ktére z oznaczen literowych informuje, ze przyrzad pomiarowy speinia europejskie przepisy dotyczace
bezpieczenstwa?

A. CE
B. Ex
C. IK
D. 1IP
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Zadanie 13.
Na podstawie ktorego rysunku okresla si¢ wzajemne usytuowanie  wszystkich  czgsdci

w przyrzadzie pomiarowym?

A. Szczegohu.

B. Zlozeniowego.
C. Instalacyjnego.
D. Wykonawczego.

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny przyrzadu stuzacego do pomiaru

A. poziomu.
B. cisnienia.
C. wilgotnosci.
D. temperatury.

Zadanie 15.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy do

A. klejenia.

B. spawania.
C. lutowania.
D. zgrzewania.

Zadanie 16.

Do demontazu pier§cienia osadczego przedstawionego na rysunku nalezy uzy¢

A. klucza hakowego.
B. szczypiec Segera.
C. szczypiec plaskich.
D. klucza imbusowego.
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Zadanie 17.

Ktorego rodzaju szczek praski nalezy uzy¢ w celu zacis$nigcia na koncu przewodu koncowek izolowanych
przedstawionych na rysunku?

Zadanie 18.

Do pomiaru czgstotliwosci nalezy uzy¢

A. watomierza.
B. oscyloskopu.
C. woltomierza.
D. amperomierza.

Zadanie 19.

Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do pomiaru

nadci$nienia.
podci$nienia.

réznicy ci$nien.
ci$nienia absolutnego.

oO0wy
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Zadanie 20.

Do sprawdzenia bicia osiowego tarczy nalezy uzy¢

A. czujnika zegarowego.

B. wysokos$ciomierza suwmiarkowego.

C. glebokosciomierza suwmiarkowego.

D. mikrometru do pomiar6w zewngtrznych.

Zadanie 21.

Ktory rodzaj potaczenia czesci przedstawiono na rysunku?

A-A
A. Klinowe. ]
B. Koikowe. J/fﬂ’fﬁ
C. Wpustowe.
D. Sworzniowe. S N A S
Zadanie 22.

Ktore z wymienionych potaczen sg nieroztagczne?

A. Nitowe i spawane.

B. Wciskowe i wpustowe.

C. Kotkowe i1 sworzniowe.

D. Wielowypustowe i gwintowe.

Zadanie 23.
Ktory rodzaj potaczenia ptyt w uproszczeniu przedstawiono na rysunku?
A. Klejone.
B. Spawane.
C. Lutowane. \Q "‘-\‘:
D. Gwintowe.
LA,
Zadanie 24.

Ktérego wiertla nalezy uzy¢ w celu nawiercenia otworu w zerwanej srubie?

;
|
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Zadanie 25.

Ktore oznaczenie tolerancji ksztattu przedstawiono na rysunku?

A. Plaskosci.

B. Okragtosci. D 0 y 02

C. Walcowosci.
D. Prostoliniowosci.

Zadanie 26.
Ktore sprzegto nie jest sprzggtem niepodatnym skretnie?

Zadanie 27.

Element oznaczony na przedstawionym schemacie urzadzenia jako X to

A. manometr.

B. smarownica.

C. filtr powietrza.

D. zawor redukcyjny.
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Zadanie 28.

Do ustawienia warto$ci nat¢zenia pradu elektrycznego na wylaczniku silnikowym przedstawionym na

rysunku nalezy uzy¢ S e
I | %)
A. klucza imbusowego. Q ‘ ‘
B. wkretaka ptaskiego. SER, "R D
C. szczypiec plaskich. 5T g
D. klucza oczkowego. STOP  START

=l
vew

Zadanie 29.

Ktore narzedzie shuzy do ucinania koncowek wlutowanych elementéw elektronicznych?

O —
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Zadanie 30.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ w celu usunigcia roztopionej cyny z ptytki drukowanej?

N

C D.

Zadanie 31.
W celu pomiaru mocy metoda techniczng w miejsca oznaczone na schemacie 1, 2 i 3 nalezy wstawié
odpowiednio:

A. 1 —omomierz, 2 — amperomierz, 3 — watomierz. "

B. 1 -amperomierz, 2 — watomierz, 3 — woltomierz. @ * é

C. 1 -—amperomierz, 2 — woltomierz, 3 — watomierz.

D. 1 - watomierz, 2 — omomierz, 3 — oscyloskop.

"~
<3> [] Robc
& @
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Zadanie 32.
Ktorego miernika nalezy uzy¢ do pomiaru napigcia o wartosci 230 V AC, 50 Hz?

CLASS 25 N1

A. B.
Pﬁ——-——_:—
100 200
T
| V
01 N\ o~
& D.

Zadanie 33.

Do bezposredniego pomiaru mocy biernej stosuje si¢

A. fazomierz.
B. waromierz.
C. watomierz.
D. woltomierz.

Zadanie 34.
Ktorej substancji nalezy uzy¢ w celu zamocowania tensometru na wale maszyny?
A. Kleju.
B. Oleju.
C. Smaru.
D. Silikonu.
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Zadanie 35.

Na ktorym rysunku przedstawiono poprawny sposob polaczenia uzwojen silnika trdjfazowego
asynchronicznego w gwiazdeg?

L1 L2 L3 11 L2 L3
I

| | | | |
6u1 Vi1 éw1 6111 6\/1 6W1

W2 U2 V2 V2
A. B.
L1 L2 L3
ﬁ U1 ﬁ Vi1 i Wi
O O ©
W2 02 W
C D.

Zadanie 36.

Do poprawnego podiaczenia zasilania 230 V AC przetwornika przedstawionego na rysunku nalezy uzy¢

przewodu z
A. 2 zylami.
B. 3 zylami.
C. 4 zytami.
D. 7 zylami.
Zadanie 37.
Na ktorym schemacie przedstawiono poprawne oznaczenia cyfrowe zaworu rozdzielajagcego w instalacji
pneumatycznej?
4, 42 12 42 12, 14 12, 14
[ [ [l [
el el AR Yl el At 2ol A el e AR?
1" '3 1" '3 1" '3 2" 4
A. B. C. D.
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Zadanie 38.

A1 :::I I
V1 ’J
v
S Ry
SN =, JW‘
v
0Z

.

W uktadzie pneumatycznym uszkodzeniu ulegl element oznaczony na schemacie jako S2. Element, ktorym
nalezy go zastgpic, jest przedstawiony na rysunku oznaczonym literg
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Zadanie 39.

Co jest przyczyna obecnosci powietrza w oleju w systemach hydraulicznych?

A. Zabrudzony filtr.

B. Uszkodzenie silnika.

C. Uszkodzenie uszczelnienia.

D. Niewlasciwe utozenie przewodow.

Zadanie 40.

Nadmierne iskrzenie szczotek w silniku elektrycznym jest skutkiem

zbyt duzego obciazenia.

wytarcia si¢ komutatora.
niewlasciwego uktadu potaczen.
zbyt niskiej temperatury otoczenia.

SOowe
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